
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 2ª Reunião Ordinária 

 FASE PREPARATÓRIA DA COLETA DE DADOS 

Aos 25 dias do mês de Novembro de 2009, às 15:00, no GABINETE DO PREFEITO, do município, BANDEIRA, Estado MG, foi realizada a 2ª Reunião
Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) DANIELA RIBEIRO RODRIGUES representante do IBGE, com a presença dos
seguintes membros:

ALESSANDRO COSTA SOUZA - PREFEITURA MUNICIPAL
ANA PAULA ALMEIDA PORTO  - IBGE
ARN?IO PEREIRA DOS SANTOS - C•ARA MUNICIPAL
EUFLODIMRIA MARTINS SOUTO E AMARAL  - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCA?O
HENRIQUE C?AR DE MIRANDA CUNHA - SECRETARIA MUNICIPAL DE ADMINISTRA?O E FINAN?S
HILDEBRANDO FERREIRA DOS SANTOS - PREFEITURA MUNICIPAL
JANSER PEREIRA DE SOUSA  - SECRETARIA MUNICIPAL DE ESPORTES
J?IO C?AR BRITO NASCIMENTO - IBGE
MAICO MARES VIEIRA - SECRETARIA MUNICIPAL DE SA?E

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 1ª Reunião Preparatória da Coleta de Dados da COMISSÃO MUNICIPAL DE
GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do Município BANDEIRA e, em seguida, foram tratados os seguintes assuntos: 

A seguir, o Presidente conduziu a apresentação dos membros e das instituições representadas, agradecendo a indicação e presença das mesmas na
Comissão. No desenvolvimento da reunião foram tratados os seguintes assuntos:

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes a respeito da BT.
Sim.
NA REUNIÃO ANTERIOR HOUVE DÚVIDAS SOBRE A QUE MUNICÍPIO PERTECERIAM AS COMUNIDADES DO CÓRREGO JENIPAPO E LIMA. A
EQUIPE DO IBGE FOI A CAMPO COM EQUIPAMENTO NECESSÁRIO E CONSTATOU QUE TAIS COMUNIDADES PERTENCEM AO MUNICÍPIO DE
BANDEIRA. O RESULTADO FOI APRESENTADO AOS MEMBROS.   

2. Informações sobre o prosseguimento dos trabalhos preparatórios do Censo Demográfico 2010.

PROCESSO SELETIVO SIMPLIFICADO - PSS

2.1. Foram apresentadas as características do PSS e da equipe de campo?
Apresentação Oral
Vídeo

2.2. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE para divulgação do PSS ?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço na mídia: A COMISSÃO SE COMPROMETEU A PASSAR OS ANÚNCIOS ENVIADOS PELO IBGE E A DIVULGAR O PSS NA RÁDIO LOCAL.
Apoio de líderes local: DIVULGAÇÃO DO PSS JUNTO ÀS ESCOLAS, LAN HOUSES, ETC. E NA ZONA RURAL ATRAVÉS DE LÍDERES COMUNITÁRIOS.
Outras formas: AFIXAÇÃO DE CARTAZES EM AMBIENTES DE GRANDE  CIRCULAÇÃO E DISTRIBUIÇÃO DE FOLDERS.

POSTO DE COLETA

2.3. Foram apresentadas as características do Posto de Coleta e suas necessidades? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral

2.4. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na montagem do Posto?
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?
Espaço Físico:  REPRESENTANTE DO EXECUTIVO PROVIDENCIARÁ LOCAL E ENTRARÁ EM CONTATO COM O IBGE.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): O REPRESENTANTE DO EXECUTIVO SE COMPROMETEU A CEDER MOBILIÁRIO  PARA 
FUNCIONAMENTO DO POSTO. 
Comunicação (telefone, banda larga, fax): O REPRESENTANTE DO EXECUTIVO VERIFICARÁ AS POSSIBILIDADES DE CESSÃO.
Segurança:  CARACTERÍSTICA QUE SERÁ LEVADA EM CONSIDERAÇÃO PARA QUE O EXECUTIVO FAÇA A ESCOLHA DO MESMO.

TREINAMENTO DAS EQUIPES

2.5. Foram apresentadas as características do treinamento das equipes de campo? 
Sim. De que forma?
Apresentação Oral



2.6. Existe possibilidade de apoio das instituições da CMGE na infraestrutura do treinamento? 
Sim. De que forma as instituições podem colaborar?

Espaço Físico: A COMISSÃO SE COMPROMETEU COM A CESSÃO.
Mobiliário (mesas, cadeiras, estantes, e etc): A COMISSÃO SE COMPROMETEU COM A CESSÃO.
Comunicação (telefone, banda larga, fax): A COMISSÃO IRÁ VERIFICAR A POSSIBILIDADE DA CESSÃO.

2.7. Verificação de alguma alteração na composição da Comissão.
Não.

2.8. Outros assuntos, comentários e sugestões:
A BASE TERRITORIAL DO MUNICÍPIO ENCONTRA-SE CONCLUÍDA E NÃO HÁ DÚVIDAS EM RELAÇÃO OS LIMITES INTERMUNICIPAIS. FOI
APRESENTADA A QUANTIDADE DE SETORES URBANOS(4) E RURAIS (5)INCLUINDO O AGLOMERADO DO TIMORANTE, POPULAÇÃO E
DOMICÍLIOS ESTIMADOS E AMOSTRA PARA O CENSO 2010. A REUNIÃO NÃO FOI REALIZADA NO PRIMEIRO DESLOCAMENTO DEVIDO A FALTA
DE QUORUM EM(11/11).

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram:

A próxima Reunião Ordinária será marcada oportunamente e, com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, será
assinada pelos membros presentes na reunião.


